

我国2005年行政收费4000亿，将制定行政收费法

2005年全国行政事业性收费总额达4000多亿元，各种基金征收还有2000多亿元。国家发展和改革委员会价格司司长曹长庆日前表示，要加快制定行政收费法，明确允许设立收费项目的条件。越权立项、无证收费、收费不公示、任意扩大收费范围、随意提高收费标准、搭车收费、坐收坐支、只收费不服务等现象普遍存在。

据新华社电

民进党初选下任台湾地区领导人候选人，谢长廷领先

民进党6日就下任台湾地区领导人选举进行党内初选投票，结果谢长廷获得领先。参加民进党此次初选的候选人包括谢长廷、苏贞昌、游锡堃和吕秀莲4人。据新华社电

山西蒲县一煤矿瓦斯爆炸，已有20名矿工遇难

据山西省煤矿安全监察局有关人员介绍，5月14时许，蒲县克城镇蒲邓煤矿井下发生瓦斯爆炸事故。经临汾市公安局核查，并与5个包工头逐一核对，当班5个包工队共125人入井作业，事故发生后95人生还（其中22人受轻伤、1人重伤）；截至目前，已发现20人遇难，尚有10人下落不明。

据新华社电

中国短语

国家计生委主任：名人富人超生影响社会公平

国家人口和计划生育委员会主任张维庆日前在人口科学论坛上说，目前，我国低生育水平仍然存在反弹风险。其主要因素为：一些地区，特别是农村地区，早婚现象依然存在；一些地区计划生育率开始走低，计划生育工作有所放松；上世纪七八十年代出生的独生子女进入生育期，他们可以享受生育二胎政策；社会上一些名人、富人超生、多生动摇计划生育成果，影响社会公平；我国中部和西部一些人口大省、区、市，已经出现局部生育反弹迹象。

据介绍，“十一五”期间，国家计划生育的投入将提升到人均30元，高于以往水平。

据《法制晚报》

市井影像



这把琴价值逾亿元

5月6日，工作人员在展示绝版极品古董名琴“琥贝”。当日，由香港弦乐中心和英国贝尔名琴公司联合主办的“绝版名琴卓越名家中国行”新闻发布会在北京举行。价值逾亿元人民币的“琥贝”、“圣腾”等世界极品古董名琴之后还将在上海、深圳和香港等地亮相。新华社发

市井中国

为省1元车费，一妇女竟冒充联合国“特使”

司机仨问题难住了她：联合国秘书长是谁，哪国人，常任理事国有几个

一位穿着时髦的中年妇女，乘坐公交车时，竟声称自己是联合国特使来济南视察工作，后被公交司机机智询问几个联合国重要人物及简单知识，才露出庐山真面目。

昨天上午10点多，103路驾驶员徐维玉由西向东行驶到解放桥站时，一穿着时髦的中年妇女，脖子上挂着一个小牌子。上车后徐师傅让其投币，谁知这位女乘客指着挂在脖子上的牌子说：“我是联合国派来的‘特使’，借五一长假到济南到处走走看看，顺便到公交车上看看司机服务，搞搞调研，中午省委领导请我吃饭。”

徐维玉琢磨着不像那么回事，就问这名妇女，现任联合国秘书长是谁，哪国人，常任理事国有几个。提了3个问题，女乘客竟然一个也没有答对，徐师傅断定这个“联合国特使”是个冒牌货，这时到了甸柳庄站，还没等他说什么，女乘客看事不好，灰溜溜下车走了。

据《山东商报》

这艘船800年前沉没在广东阳江海域

装着6万件文物，价值千亿美元，它的发现可媲美兵马俑

宝船“南海一号”开始打捞

打捞估计花费1亿元人民币，预计今年7月完成打捞

八步捞船



开始打捞

已清理海底凝结物25吨

为“南海一号”量身打造的重530吨的巨型钢沉箱（即沉井）已于5日中午在广州打捞局沉管预制码头装船，预计8日将运抵广东阳江海域“南海一号”考古打捞现场。届时“南海一号”考古打捞工作将全面展开。

耗资巨大

打捞花费1亿元人民币左右

按照整体打捞的实施计划，今年7月左右，“南海一号”将重见天日。据估计，沉落于海底已有800多年的“南海一号”打捞费用在1亿元人民币左右，为“南海一号”打

武器揭秘

装“南海一号”的沉箱重千吨

武器一：沉箱

绝招：“潜龙”入水包裹宝船

即将启程前往打捞现场的沉井（即沉箱）就像是装载“南海一号”的超大“集装箱”。据现场工程人员介绍，沉箱建成后总重量将超过1000吨，其主要由上沉箱和下沉箱两部分组成。

武器二：华天龙

绝招：巨臂一提力可拔山

随着沉箱同时进场的将是同样备受瞩目的“亚洲第一吊”华天龙打捞作业船。吴建成称，“华天龙”在目前世界全回转起重船中，4000吨的起重能力大约排在世界第六。

武器三：气囊

绝招：以柔克刚牵引

文物如山

文物抵10座古坟

揭秘一：最早出水和最新出水都令人震惊

最早出水：长170厘米的镀金腰带

1987年夏的一天，“南海一号”出水一条1.7米长的鎏金腰带。记者看到，该腰带由四股八条金线编织而成，带钩呈长条形，表面饰璎珞纹，腰带做工精细，形态和纹饰都保存完好，其历史价值和艺术价值不可估量！

揭秘二：中国名窑瓷器惊艳出水

专家称，“南海一号”的价值抵过10座古坟。2002年3月至5月间，“南海一号”中打捞出4000余件瓷器等文物，这些瓷器是：福建系的青白釉粉盒（7种）、白釉四方执壶、白釉小瓶、白釉有盖碗、青白釉刻花大盘、青白釉花瓣口盘；龙泉窑系的青白釉划花碗；江西景德镇窑系的青白釉碟、青白釉小盏、青白釉刻划凤鸟纹碗、青白釉花瓣口卷草纹碟。沉船上文物应该超过6万件，总价值近亿美元。

揭秘三：出水古铜钱可书写编年史

“南海一号”已经出土了上万枚铜钱。广东省文化厅副厅长景李虎表示，这些古代的钱币已经可以书写中国的一部编年史！从这么多

货币来看，一方面可能表明在当时的海上丝绸之路，中国的国力之盛使本国货币可以成为“丝路”经过各国的硬通货。

揭秘四：首次发现铁器、石锚

在今年4月在该船附近清淤时，打捞了一些铁锅，这些铁锅是累叠起来的，这些如小孩盆大小的

沉船！为研究古代海上丝绸之路提供了完好的实体。”

广东省文化厅魏峻博士对记者说。

据新华社、《广州日报》、《南方都市报》